



**УПРАВЛЕНИЕ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ  
ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ  
РЕГУЛИРОВАНИЮ ЦЕН И  
ТАРИФОВ**

ул. Молодежная, д.1, г. Барнаул, 656038  
тел.: 8 (385 2) 205771  
факс. 8 (385 2) 666691  
e-mail: priem@altaitarif22.ru  
сайт: www.altaitarif22.ru

Партия «СтопЖКХ»  
С. С. Крекову

E-mail: krekov@mail.ru

06 ИЮЛ 2020

№ 44-14/2/2015

На № \_\_\_\_\_

Уважаемый Сергей Сергеевич!

Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов рассмотрело Ваше обращение Губернатору Алтайского края по вопросу отмены повышения платы за жилищно-коммунальные услуги и сообщает следующее.

В соответствии с действующим федеральным законодательством, Положением об управлении Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, утвержденным постановлением Администрации края от 30.11.2011 № 695, управление по тарифам осуществляет государственное регулирование цен и тарифов в сфере электроэнергетики, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами и газоснабжения.

По сообщениям средств массовой информации в Правительстве и парламенте Российской Федерации рассматривается вопрос о невы повышении тарифов на коммунальные услуги с 1 июля 2020 года. Предложения об этом поступали от представителей различных общественных организаций, объединений и политических партий в рамках мер, направленных на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации, обеспечения устойчивого развития экономики и поддержки граждан в условиях пандемии.

В настоящее время органы исполнительной власти Алтайского края не обладают информацией о результатах рассмотрения этого вопроса. Нормативно-правовые акты, регламентирующие установление тарифов на коммунальные услуги не на экономически обоснованном уровне регулируемого периода, а в размере, не превышающем ранее действующие тарифы, на сегодняшний день отсутствуют. По основным коммунальным услугам тарифная кампания проводится до декабря года, предшествующего регулируемому периоду. Таким образом, основная масса тарифов на 2020 год была установлена в декабре 2019 года.

Согласно действующему законодательству, пересмотр цен (тарифов) осуществляется в течение финансового года в соответствии с актом Правительства Российской Федерации, по предписаниям надзорных органов и т.п. В

Согласно действующему законодательству, пересмотр цен (тарифов) осуществляется в течение финансового года в соответствии с актом Правительства Российской Федерации, по предписаниям надзорных органов и т.п. В текущем периоде регулирования законодательные акты об отмене повышения тарифов на Федеральном уровне не приняты.

В то же время в условиях пандемии для смягчения последствий кризиса реализуется комплекс мер, в том числе в сфере жилищно-коммунального хозяйства, направленных на снижение финансовой нагрузки на граждан.

Введен мораторий на пени и штрафы за неоплаченные коммунальные услуги, который будет действовать до конца года для всех граждан. Также не будут производиться мероприятия по ограничению доступа к коммунальным услугам в случае их неоплаты.

До конца года отменена поверка счетчиков с исключением из расчета межповерочного интервала для приборов учета соответствующего периода.

В помощь семьям с низкими доходами до 1 октября 2020 год продлено право на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг без дополнительных документальных подтверждений.

В дополнение отмечу, что тарифы на коммунальные услуги в Алтайском крае утверждаются на экономически обоснованном уровне исходя из анализа целесообразности осуществления регулируемой организацией расходов и документов, представленных в составе пакета обосновывающих материалов, с соблюдением принципа баланса интересов потребителей и ресурсоснабжающих организаций.

Высокая степень изношенности коммунальной инфраструктуры Алтайского края, а также рост цен на составляющие тарифов не позволяют сохранить на неизменном уровне на несколько лет стоимость коммунальных услуг. Снижение, равно как и «заморозка» тарифов, приведет к невозможности предприятиям коммунальной инфраструктуры выплачивать заработную плату персоналу, осуществлять текущее обслуживание и ремонт оборудования, оплачивать стоимость энергетических ресурсов и т.д., что негативным образом скажется на качестве оказываемых услуг или в отдельных случаях приведет к невозможности их оказания.

В сложных эпидемиологических условиях коммунальные предприятия продолжают функционировать, бесперебойно обеспечивая население, социальные объекты и прочие организации электроэнергией, холодной и горячей водой, газом и т.д.

С учетом климатических особенностей нашего региона только в летние периоды можно проводить основную часть строительных и ремонтных работ, осуществлять мероприятия по техническому обслуживанию оборудования. Снижение тарифов в данных условиях приведет к риску срыва отопительного сезона осенне-зимнего периода 2020-2021 годов и росту количества коммунальных аварий.

На территории Алтайского края существует ряд мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан (ветераны труда, инвалиды и др.) в части оплаты коммунальных услуг.

При оплате жилищно-коммунальных услуг из бюджета Алтайского края осуществляется социальная поддержка в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемых с учетом уровня доходов населения, а также в виде льгот (скидок к оплате) и компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемых отдельным категориям граждан в соответствии с федеральными законами, законами Алтайского края и нормативными правовыми актами местного самоуправления.

Заместитель начальника управления,  
начальник отдела мониторинга, анализа  
и развития информационных технологий



О.В. Колосков